MP1 & 2 Physique Correction - DS n°7bis (Centrale - Mines) Optique physique

1 Mesure du rayon de courbure d’une lentille (d’aprés CCP-
MP-2013)

Ila R =(R.—e) +r' =& —2Re+r" =0.Dou: e=R.—R: -7
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ILLb. Pour R. > r,e=RC(1—«/1—r2/R§):$ . a=%. N
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IL.1.c. Pour R.>> r, les rayons (1) et (2) sont quasi-paralléles. Ainsi :
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AL=1L,-L =2e=—.
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II.1.d.Ona AZ(P) = AO(P)Z:.’;, et AI(P) — AO(P)LZL/VG-/Q;!AL/}U ‘
Les réflexions étant de natures différentes, les coefficients de réflexion correspondants sont alors de

2|-’:7/\-|e—jﬂ —j27AL/ 2y

Xe

(D)

en effet, la réflexion en J se fait sur un miroir (déphasage de )
alors que la réflexion en P se fait sur un milieu moins réfringent

(pas de déphasage de ) — ot}
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II.1.e. A une constante multiplicative pres,
I=A(P)x A4 (P)= (4(P)+ 4,(P)) X(Al*(P)+4;(P)) =1,+1,+2I1,cosA® . Avec: I,=1,=1,/2 .

211 On a utilisé ici le fait que les deux sources étaient
xr j ponctuelles, monochromatiques, mutuellement cohérentes,

Soit: 1 =1,[1+cos(A®)]=1,| 1-cos .
/7.0R de méme intensité, et en opposition de phase

C

I =cste = r =cst : les franges sont donc des anneaux centrés sur ’axe (OS,).
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IL.1.f. Les minimas d’intensité, ou franges sombres, correspondenta 7 =0=> —%— = mentier (me N"). Soit :

ARe
Y, =AR-~Nm . Varie en \'m moins vite m que : les anneaux se resserrent en s’éloignant du centre.
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M2.a 8«20, = D e et Wl 0,0, =+ ——=.AN: 0,0, =————=30cm
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I2b. G, = OPOf ;AN: G, =-2
0,8,
T __Rs s 0 la fi 1 d
M2¢c. R. =—Sn —__Sm . . =— 85  ~2m _ Onmesure sur la figure pour le rayon du
e A,m G;ﬂﬂm ’ © 5x4x A 5éme anneau : rg=4.5 mm environ.

I1.3. L’intensité résultante de la superposition des deux ondes incohérentesest: / =1, + 1, .

R

. B _ 27 (4, - A) 2 (AL +A4) )| . .
Soit : ](r)—2]{1 COS(—/@AR( }COS[—/@%RC H—Zlo[l+}/( )eos (27 p( )):|
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